

Megjelenik minden héten négyszer: t. i. a Jelenkor vasárnap, kedden és esütörtökön; a Társalkodó pedig pénteken, mindegyik minden ízben egyegy iven. Előfizetheti helyben a szerkesztő's kiado tulajdonosnál úri utca 453dik sz. alatti Trattner-Károlyi ház első emeletében, egyebütt pedig minden királyi posta-hivatalnál. Az ausztriai birodalomba vagy külföldi tartományokba kívánatos példányok iránt csupan a bécsi es. főpostahivatal utján történhetik a megrendelés. Az Ertesítőben mindenféle hirdetés főlvetetik 's pontosan és jutányosan közöltetik.

**FOGLALAT. Magyarország és Erdély.** (Pénzkibocsájtási javaslat. A katonaság megesküvése az alkotványra. Miniszteri rendeletek. Erdély egyesült Magyarországgal, Vidéki mozgalma k. Ung, Krassó, Hevesmegyékéből, Kóvár vidékéről, 's Debreczenből Konstantinápolyi barátink kétvényei.)  
Külföld. (Ausztria, Spanyol, Francia, és Olaszország.)  
Ertesítő.

**MAGYARORSZÁG és ERDELY.**

Pest, június 3án.

A' finansz miniszter eddig kelt rendeleteit a' sajtó tudatta, és a' haza tudomásul vette.

Finanszminiszterünk eszközökhöz nyult, mellyek a' pillanatnyi pénzüszükséget kell pótolniok. — Nem volt, ki azokat rosszalta, tán nem is fog lenni; de ki azokat elégségeknek nem tartja, az mi vagyunk, — mert:

Rendkívüli esetekben a' czéltérés rendkívüli eszközöket kíván, szükségben minden eszközt.

Bankjegyek, status kötelezvények, vagy bármi nevezetű papír-pénz nem egyszer tön jó szolgálatot indítójának, miből elég következetes most is a' magyar papír-pénz czélszerűsége; ki sem tagadhatja. —

Bár itt is vannak akadályok, 's föltéve, de bizton reményelve, hogy a' kereskedői hitel azzá nem leend, marad egy más, vagy tán több is, melly a' jövődó papír-pénz kelendőségére tannem annyira, mint inkább terjedelmére károsan fog hatni.

Köztudomásu dolog, hogy a' műveltségben 's felvilágosodásban annyira elmarasztott földmives mennyire ellenszennvel viseltetik a' bankjegyek iránt, melly soknak keserü emlékeket szerzett, megcsalás, és egyéb bajak által, mik a' bankpénzzel együtt járnak.

Ez ellenszennvel növeszti tetemesen a' bécsi bankjegyek hitelének csökkenése, ugy annyira, hogy ha valaki elnem fogadja mostan örömet a' bankjegyet, a' földmives bizonyára épen nem. —

A' földmives szegény, egyszerű, nem ért azon mikroskopicus betűkhöz, mellyek a' bankok valóságát hitelesítik, ő neki durva idom kell. — Adjatok hát neki pénzt a' markába valót, habár szegényest is.

Még nem hallók emliteni, sem javaslat, sem tervképpen rézpénznek kibocsájtását. — Megjegyezzük tehát,

Hogy 1ör a' rézpénz a' kibocsájtásnál a' statusnak aránylag rendkívül nagy lhaszna van;

2or. Rézpénz olly országokban is divatozik, hol bankjegy meg sem sziveltetik, p. Olaszország.

3or. Ferencz császár finanszialis szükségéin nagyot segített, ezt nekünk is megtenné.

4or. Rézpénz nincs olly nagy mennyiségben, hogy fölöslegesnek tekintethetnek vagy előzönlésétől valaki félhetne.

5ör. Mert gyakran látjuk, hogy a' földmiveseknél nagyobb summák is léteznek, keringnek szinte rézpénzben, és kérdenök őt: ha hogy öt pforint rézpénz, és bankjegy közt mellyiket választaná? — Hitünk, hogy az elsőhez nyulna.

Ennélfogva szükséges, és hasznos leend a' rézpénz kibocsájtása.

Véleményünk szerint itt két kivitel lehetséges. — Az egyik több hasznot ígér, de kevesbbé biztos; a' másik kevesbet ígér, de biztosb.

Az egyik áll: kibocsájtásában belértéken fölüli pénznek, például 5—10 pkros daraboknak, kisebb terime mellett; melly pénznek hitelét megadná az, ha a' kormány azokat elfogadni mindig kész lenne, vagy még inkább, ha határidő tételnék, p. három év; a' midőn e' pénzeket ezüst és aranyért beváltani a' kormány magát kötelezné.

A' másik mód lenne, kisebb értékű, az az érték és terime közti arány megtartásával kibocsájtandó rézpénz, (1, 2, 3 kros) melly mód hatán kevesbet ígérne, minden esetre biztos, 's haszna bizonyára nem leend olly csekély, hogy azt kormányunk számba nem vehetné. —

Gondolkozatok, válasszatok, tegyetek.

Es adjatok magyar pénzt, ezüstöt vagy rézet, vagy aranyat, az mindegy. Adjátok azt, miután olly keserűn sovárgunk mindnyájan, hidjétek hogy minden hazafi, az első magyar pénzdarabot, melly kezéhez jut, legyen az bármi érczem, nem zsebébe, de keblére teendi, megcsókolja — Magyarország maga felét hozza az Európában, kivéven Oroszországot, évenként nyert arany mennyiségnek, és a' magyarnyelv a' numismatikában ismeretlen. — Ércz betük leghivebb adatai a' történetnek, 's ha a' végzés vesztünket írta meg könyvébe, honnan tudandja a' jövő kor történet buvára, hogy a' Hungaria nyelve miképp hangzott, midőn érczen egy szavát sem

találja. — Magyar pénzt tehát! mentüelöbb, addig adjatok gyógyszer a' betegnek, míg meg nem halt. —

Valószínű hogy finanszminiszterünk erről már gondolkozott, czélunk kételyeit, (mert tán ezek gátolák eddigi fölépését ez ügyben) eloszlatni, terveit véleményünkkel támogatni, a' közös ügyért, a' haza érdekiért.

Pest, június 3kán.

Katonaságunk esütörtökön vala megesküvő az alkotványra. Előtte való napon a' P. Z. hirdetényi rovatában egy nyilatkozat jelent meg a' budapesti tisztikar nevében. E' sajnálatosan esztelen, és kitünőleg kaján irányu czikk fölért részint mosolygunk, részint pedig boszorkodunk kellett.

Sajnálkozunk 's igy megmosolyogtuk azon szegény fölfogást, mellyet írői tanusítanak akkor, midőn az időtől elmaradva, még most is holmi középkori lovagvárakba képzelék magukat, honnan letekintve a' gyalultatlan felkü vitéz vad eszméi szerint a' népet csak söpredéknek, igavonó baromnak hívé, melly mintha istentől csak a' fegyveres erő hízalására teremtetett volna.

Sajnálunk azon nyomoru fölfogást, minélfogva írői (mint halljuk csak 3) a' haza és fejedelem között olly párvonalat húztak, minőről felvilágosult embernek képzelme sincsen.

Es boszorkodunk azon posványos szellemen, melly a' szabadságot, általán a' jelen kor fejleményeit ellenséges hatalomnak bérmálva, mindent a' durva anyagi erő kezébe volna játszandó, nem törődve a' polgár vérel, mellyet örömmel láttak volna gőzölni fegyvereik élén.

E' sőtét lelkü nyilatkozat mindenkinek figyelmét magára voná. Miniszteriumunk írőira nézt kutatást intézett, üsse föl vizshatásos fejét. Valóban beillettek volna írői a' nappolyi hősök közé.

A' másnapi esküvéstől, illy előzvények után, kiki komoly fordulatot várt.

A' vérmezőn az összes nemzetőség is megjelent. Saját katonáink azonban vidoran tevék le az esküt, ön akadás egyedül az olasz vitézekkel vala.

Ők vonakodtak hűséget esküdni a' császárnak! Hazájok szép képe derengett emlékezetükben, talán látták a' pusztitást, mi a' császár nevének ürügye alatt ottan elkövetettél.

Es én, becsültem az érzelmet, melly őket e' pillanatban lelkesíté, nem kárhoztattam volna őket akkor sem, ha egészen megtagadják az eskü letételét.

Felvilágosító értesítések után azonban olasz barátaink — hűséget esküvének alkotványunk védelmére, míg t. i. köztünk tartóztatja őket fatumuk.

En meg sem foghatom, mit akarnak azzal az olasz háborával! Olaszország osztrák kéz alá többé meg nem hódítható. Minek pazarolják a' drága vért, mellynek saját határaink integritásáért szabadna csak folynia.

De most mellözve az olasz háboru károságának fejtegetését csak néhány igénytelen észrevételt teszünk még katonaságunkat illetőleg. —

A' szabadságra nem lehetett veszedelmesebb idea, mint a' katonaságot státussá emelni, elválasztani a' polgári hatalomtól, mellynek pedig természetes kifolyása, 's mellyel olly viszonyban kell állnia, mint a' szív egyik pitvarának a' másikkal. —

Róma világhódító legiói státuspolgárok voltak.

Innen van aztán, hogy a' katona nálunk fogalommal sem bir a' haza állapotáról, micsoda fán terem a' szabadság, csak sejtteni sem tudja, mert növeltetése folyvást a' vak engedelmesség bálványzása körül forg.

A' mi legesudálatosabb tiszteik közül — értem az ausztriai hadseregét — sokan szinte vakoskodnak a' világban. Mivelletlenebbek, semhogy csak ohajtanák is a' szabadságot, mert a' haza alkotványát nem ismerik.

Szomorító, ha az ebéli hátramaradást nézzük, ha összehasonlítjuk tiszteinket a' francia hadseregével: kik a' tollatsem kevesebb ügyességgel forgatják polgári életükben, mint forgatták kardjaikat diadalmaikban.

Es közölök támadhatnak is aztán a' parlamentben hatalmas szónoklatukövetek, bajnoki a' szabad elvűségnek.

Ne tegyetek éles különböztetést katona és polgár között: és nálunk is ugy lehet majd. — Es idegen tiszteket ne használjatok, ha többet akartok a' katonában, mint zsoldostól várható. —

A' „Pesther Zeitung“ 684. szám alatti hasábjában folyó hó 23ikrőlkelt olly nyilatkozat áll, melly némelly eszméi,

kifejezései 's következtetései miatt nem hihető, — minthogy az, az összes Budapesten tanyázó haditiszti-karnak kifolyása lehetne; ennek közéletében ő fölsége által szentesített állásom szerint az illetőket kérdőre vonatni, 's eredményéről annak idejében a' közönséget értesíteni fogom.

II. Tudósítom ezennel a' magyar koronához tartozó hadsereget, hogy jövődöre nézve más ezredékből pártfogolt áthelyezéseket, az ezredbeli érdemek mellözésével, valamint azon egyedek előléptetését is, kik az ezred nyelvént nem beszélnek, minden kitelhető módon gátolni fogom.

A' katonai határőrvidékre nézve egyuttal még azt is nyilvánítom: miszerint az ottani ezredéknél egyenlő tulajdonok mellett az ott szülőföttekre tekintet lesz. — Gazdasági tiszteik pedig hivatalaikban meghagyatnak.

III. Ertesítem ezennel a' határőrvidéket; miszerint a' határőrvidékiek pereit illetőleg hadi törvényszéket fogok fölláztatni, melly mind azon pereket, mellyeket eddig az illető főhadi kormányok, és a' bécsi udvari tanács intézett el, feltebb vitel útján megvizsgálandja.

A' polgári perekre nézve pedig az igazságügyi miniszter szükségesnek látván, hogy az iránt, vajjon a' határőrvidékieknek polgári magány-jog viszonyai miképp rendeztessenek el, és ítélőszékeik és fölebbviteli bíróságai mind a' szabad községek, mind a' többiekre nézve isminként alakíttassanak, magoka' határőrvidékiek, és pedig mind a' polgári, mind a' katonai rendűek meghallgatassanak, ugyanazért felszólítom az illetőket: hogy mind ezen tárgyak fölöl javaslatokat készítsenek, és azt az igazságügyi-miniszterhez küldjék be; ezenfelül javasoljanak egy-két alkalmas egyedt, kik mint tanácsosok az igazságügyi miniszteriumnak törvénykészítési osztályában 2500 pft fizetéssel fognak alkalmaztatni, 's a' beküldendő javaslatokból, és egyéb segéd-eszközökből kimerítő törvény-javaslatot készíteni, —

Budapest, máj. 31én 1848. Mészáros Lázár. s. k., hadügyminiszter.

Pest, május 31kén.

Herczeg Eszterházy Pál külügyminiszter gr. Batthyány Lajos miniszterelnökhöz:

Ő felsége urunk királyunk, hivatalom, és királyi helytartónk ő fensége 's a' magyar miniszteri tanács külön meghagyása következtében ideérkeztemről tegnap este értesülvén, ma délutáni egy órakor különös meghallgatás végett kiváló kegyelemmel fogadni méltóztatott.

Diszteljes megbízatásom 's keblem sugallata szerint a' magyar nemzetnek ő felségéhez 's dynastiához hű ragaszkodását, tölem kitelhetőleg tolmácsolandó, bizonyossá tevém ő felségét, miszerint a' mostani magyar nemzedék méltó ivadéka elődökének kész életét 's vért áldozni királyáért. Ezen hódolatteljes kinyilatkoztatással összekapcsolám a' magyar nemzet abeli kérelmét, miszerint ő felsége felséges családjával egyutt Magyarország székvárosába jóni, 's ezáltal a' nemzetem körülményszülte, hanem régi, az uralkodóház magyar trónjával egyidős ohajtását teljesíteni méltóztatassék, jót állván, hogy fiui szeretettel 's nyílt karokkal fogadtatni fog; mert valamint erős a' magyarnak hite, miszerint királyá felkent személyében hazája dicsőséges jövődójének legbiztosabb zálogát birandja, ugy büszkén elmondhatja, hogy az uralkodó ház a' magyar névtől elszakíthatlan hű, és hűségben legszilárdabb oszlopát lelendi.

Ő felsége kegyelmesen 's a' legbensőbb köszönettel fogadja ezen egy szabad, nagylelkű 's a' hűség esküjétől áthatott nemzethez illő nyilatkozatot, forrón ohajtván azon pillanatot, melly hű magyarjai közé vezetendheti, de meghatározását a' jelen körülmények még nem engedik.

Innsbruck, május 26kán 1848.

Tehát a' három század óta különszakadt testvéri ölekezésnek első pillanata már nem ohajtás többé. Erdély nincs többé, de van egy nagy Magyarország 18 millió népséggel. A' május 30iki országgyűlésben, az ige testté lón; 's pedig ovas és ellenmondás nélkül. Futár hozta hozzánk ez örövendes hírt, vitte ő fölségéhez is megerősítés végett, mellyre a' főváros hangosan fölriadt, és ki csak megtudá a' rokonulásnak e' lélekemelő híret, ünnepet ült lakában és kivilágítá ablakait. Ifjuságunk pedig zene szóval fátylós menetben járta meg az utcákat, hirdelve mindenkinek a' nemzeti ünnepélyt. 18 milliók vagyunk! jó lesz tudniok barátainknak. A' rettentetlen székelyek már hozzák fegyverök hatalmát, hogy megkérdezzék az illy hősöktől, kiazur e' hazában? —

Jövöre bővebben!

## Vidéki mozgalmak.

Kövár-vidék máj. 23. 1848 A' viszálykapcsolás megtörtént. — Wesselényi Miklós a' legnépszerűbb k. biztos az összes nép osztatlan öröme közt közünkben megjelenven, földéreté a' szabadság napját, mely után annyi kübel ohajta esdett.

Az ünnepély kísérvé a' magasztos kebel sugalta lelkes hangoktól mihez, minket regiebb időköl is olly kedves viszályemlékezés esatol, szív emelő látvány vala. Föltűnt egy népszámtály politikai egünk láthatárán, mely a' polgári név fénykörében egyesülve mindennek, ki e' hazának gyermeke, erőt köleszend a' viszálynapjaiban a' hon érdekeért mindenét föláldozni. — A' nép első gyűlésében a' bizalom és szeretetösszhangzó szent érzeményével ölelé a' rég nélkülözött 's most újra viszólatott anyát, mely első találkozás perczeiben is leszaggatá gyermekei kezeiről a' szolgaság undorító rab bilincseit. —

Közohajtásunk teljesült. — Vidékünk őszintén szeretett polgára Teleki Sándor gr. főkapitánynak kinevezettét, őt a' közbizodalom emel e' helyre, és e' bizalom az ő egyetlen kincse egyetlen büszkesége. — Rövid tartalomdús beszédében elősorolá kormányzati irányát, elveit, melyekhez híven, következetesen ragaszkodva, a' polgári név becsületére föl-szóllita mindenkit, hogy az átalakulás fejleményei szerencsés megoldhatóságához segéd kezeiket nyujtani sziveskedjenek. — Köszönő fölírás küldünk István k. helytartó, és a' miniszteriumhoz a' kinevezésért, mely a' vidék fölterjesztésével összhangozva reményeinkben meg nem csalatánk. — Ezekután első teendője a' közgyűlésnek, melyben a' válasz. falak lerombolásával az összes nép a' községek népessége arányában a' törvény értelmé szerint képviselve volt, az idő fölberült szellemét olly példásan jellemző törvények fölolvása volt, melylyet a' három ezere menő népesség végig példás türelemmel hallgatott előlegesen biztosítván arról, hogy addig is mig törvényeink oláh nyelven is kinyomatva megküldetnének, nyelvökön megmagyaráztatnak, mi egy bizottvány által a' megyeház udvarán teljesült is. — A' bizottvány népszerű tagjai hiv előadásokkal szerencsések voltak megértetni a' néppel a' törvények áldáshozó szellemét, mely őket a' kölcsönös bizalom és testvéri szeretettel egybefűzvé örökre boldogitandja. — A' magyarázatot a' nép örömmel fogadván szép csenddel övéihez haza tért. — A' törvények fölolvása után a' tisztikar kivül több mint 100 tagból álló igazgató választvány nevezett. — Továbbá méltányolva a' közönség azon nehézségeket, melyekkel az első felelős kormányznak szembe kellett szállania, az összes miniszteriumnak bizalmat szavazott. Végre a' k. biztos ur utasításából egy bizottvány nevezett, mely a' visszacsatolás által megváltozott megyei viszonyok rendezéséről véleményét beadván k. biztos ur eleibe terjeszse. —

A' nép itten nyugodt, mozgalomnak semmi legkisebb nyoma. Oláh ajku testvéreink itten megérték a' korszavát, — a' nyert engedélyeket a' törvényszerűséggel egyformán szeretik. — Tagadhatatlan hogy ezt tisztviselőink népszerűségének és erélyességének köszönhetjük, kik a' legkisebb fölmerülő félreértéseknél, — a' hol kell, elegendő nyomatkoson is — a' népet fölvilágosítva nem engedik, hogy bús fellegek borítsák a' szabadság tiszta szép egét. — R. L.

Krassó ből. Lugos, májusban. Krisztus urunk születése után 1848dik majus 3kán kezdődött, és ugyan csak ezen eszt. és hó 5kén végződött nemes nagy Magyarország-hoz tartozó tek. nemes Krassó vármegye néhai boldog emlékeztető méltóságos 'stb. 'stb. karai és rendéinek utolsó közgyűlése, melyben a' táblabírótság ezen dicső, egészen eredeti és mi több igazán honi institúció, diszjeleivel a' puderes czoffal és tisztas parókával egyetemben sok főtáblabíró kétségbeesésével rég megérdemelt örökös nyugalomba helyezett.

A' táblabírósról szólánk, mert hogy magával az ügytelenségéről Európa szerte isméretes táblabírói politikával is — mely pedig tisztelet becsület de igazság is, e' megye örök nyugalomba meritett karai és rendéinek mind a' publico-politicus, mind a' közigazgatási tárgyak körüli eljárásából olly jellemzőleg ritt ki mind eddig — az történt volna; kétszer sem mernék állítani; ha a' jövőben tartandó bizottványi tanácskozáskorban is azok adandják a' tónt, kik az elavult táblabírói epochában szerepeltek, miután hijába csak igaz marad az mindig, mit a' római költő mintegy 2 ezer év előtt dalolt; hogy Quo semel imbuta recens servabit odorem testadiu. — Azonban illetlen volna tőlünk praecooccupálni a' jövőt, mely különben is isten kezében van, 's valóban őszintén szólva, nincs is erre elég okunk, mert a' legközelebbi majd nem kézzel fogható tapasztalás elegendő meggyőzhet minden Tamást arról: hogy a' föld széles hátán nincs olly ország, mely a' politikai Saulok dicső példányit olly ropant tömegben mutathatná elő, mint drága hazánk. 'S mi, kik a' legtisztább értelemben vett demokráciának hí követői vagyunk, jóllehet kötve szoktunk hinni a' komának, már úgyünk

érdekében is csak jót vagyunk hajlandók remélni, mert hiszen Saulból a' legbuzgóbb keresztény Pál vált.

'S ezen szükségesnek vélt praepambulumban szólnak a' főnebb érintettük közgyűlésről, melynek fő feladata volt az új törvényezikkek kihirdetése és az 1848ki 16dik t. cikk 2dik §a e) alatti rendelete szerint alakítani kellett megyei állandó bizottvány tagjainak megválasztása.

Ezen közgyűlésre a' f. évi april 26án tartott kisgyűlésben felolvasott belügyminiszteri meghagyás folytán kerületenkint rendelt helységről helységré járt küldöttségek által a' nép is meghivatott képviselői általi megjelenésre, a' nép azonban — nem annyira műveltség, mint isten tudja minfele aljas lelkű izgatók és hazug hirmondók információja következtében azon balhitelet ápolván sok helyütt, hogy a' községek által küldetni kívánt képviselők majd katonákká lesznek — több helységről képviselőket nem küldött, sőt volt helység, hol a' népség valami fortélyt gyanítva az ura részéről, a' helység pecsétét a' templomba rejtette el.

Mind e' mellett számos községek küldöttei, 's azok, kiket a' törvény, úgy a' megyének f. eszt. april 6ki közgyűlésében hozott határozata — mely szerint minden, ki magát a' törvény nyelvén kifejezni tudja, a' tanácskozáskorban szólhatási joggal és szavazattal ruházott fel — az ezen nevezetes gyűlésbeni részvevők jogával látott; igen szép számmal gyülekezvén össze, e' közgyűlésnek, az isten szabad ege alatt a' megye udvarán tartását tették szükségessé, miután most épülő nagyszerű megyeházunk, melynek az országban kevés párja leand, mind ekkorig teljesen el nem készült, 's a' kisterem, melyben egypár kisgyűlést tartottunk, a' ropant számú közönség elfogadására elégtelennek találtott.

A' közgyűlés első napján legelőbb is országgyűlési volt követeink végjelentése olvastott fel, és mivel az a' bureaucratia, absolutismus, önkény, és más illy hajmeresztő szavakkal volt megspékelve, meg is éljeneztetett. Egyébként meg kell vallanunk, hogy csinosan és sima nyelven volt szerkesztve, mi az érdekletteknek nem szolgálhat gyalázatára. — Ezt nyomában követé a' szentesített törvények kihirdetése, ez érdemben megállapítván előbb, miszerint a' törvény nyelvén per extensum olvastassanak föl, 's mivel a' jelenlevők nagyobb része ezt nem érti, de azért tudnia érdekében áll, mind azon törvényezikkek, melyek a' népet közvetlen érdeklik, pontonként, a' többiek pedig kivonatlag oláh és német nyelven tolmácsolassanak. — A' törvényhirdetés — mind a' mellett, hogy a' fölolvás a' sz. k. városok hajdu, jász, fumei és buccari kerületeket érdeklő cikkeket átszökéssel rövidíté meg — két napot huzott ki, minek egyik fő okozója volt a' német tolmács egy jó lelkű uri ember, ki olly bőbeszédűleg fejtgeté 's adá elő azt is, mit utasításként csak kurtán kellett volna előterjesztenie: miszerint különben pártját ritkító birka túrelmünkől majd kifogyunk, de még is példa nélküli resignatioval hallgattuk végig — errenézve egy jelen volt urnak egy talpraesett élce mosolyogtatott meg, hogy kár volt a' tolmácsnak a' tolmács-lap végén érinteni: miszerint annak, mit neki röviden előadni kellett, kivonata a' törvényezikkekelye maga.

Harmadik nap oldatott meg a' gordiusi csomó, a' kérdések kérdése, az állandó bizottvány tagjainak megválasztása a' legkésebben, mit tetemesen elősegített az: hogy mig 3 nap előtt és alatt a' megyeház kis teremében délelőtti és délutáni órákban egy e' czélra kinevezett választvány előtt mindenki följegyezhetle vagy fölírathatta kegyelmeit, az alatt a' néhai ugynevezett liberális párt főbbjei egy 150 bizottványi tagságra ajánlott egvedek neveit tartalmazó ívet köröztettek, 's azok pártoltatására 755 aláíró nyertek, 's minthogy a' hajdani conservatív párt azon tagjai, kik a' köpeny egyszerű megfordítását inyükre szolgálónak nem találták, (nem tudhatni szerénységéből é vagy gyávaságból?) visszavonulni jobbnak tartották, a' hajdani szabadelvűnek czimzett párt minden vetélytárs nélkül maradván a' küzdőterem, a' győzelmet pártolljai részére ki is vitta. Találtanak ugyan többen a' gyűlésen megjelentek közül, kik ama 755 aláíró nevével el látott ívre privative azon észrevétel tevők, miszerint ha nálunk is, mikép Angliában az illykép aláírt nevek megolvasására 's megvizsgálására valami bizottvány küldetnék ki, a' ligha nem mondana ellen mintegy négyszáz lugosi lakos aláírásának, kik sem a' törvény, sem megyei határozat, sem pedig miniszteri rendelet által a' bizottványi tagok választására följegositva nem voltak. Mi nem érzünk magunkban hajlanot ezen 's más illyféle vadak való vagy valótlanúsága kifürkészésére, mert szerfölött győlöletes munkára kellene vállalkoznunk, de másrésztl azon egyszerű oknál fogva is, mert a' lett dolgot meg nem történné tenni ha a' jelen ügyben nem volna is lehetetlen, minden esetre fáradságot nem érdemlő munka lenne. — De különben azon 150 egved megválasztása nem rosztapintatra mutat, miután elegendő képviseltetik minden érdek és rend, földbirtokos, hivatalnok, proletár, mesterember, földmivelő, pap, 's mind e' mellett ezentöbb nemü érdekek egy concret egészszé olvadnak az összes nép java előmozdításában, a' népelemlevén az összeillesztett megyei állandó

bizottványban a' határozottantulnyomó — két egved maradt ki abból csak, olly emberek, kiknek szellemi képességük 's a' bizottványi tagsághoz szükséges kellék teljes birtokukban van ugyan, azonban a' megbukott, a' megyében sokáig uralkodott censevativ élén állottak, 's ezek a' leköszönt administrator, és egy más volt főtáblabíró. A' népek az mondaték róluk, hogy javának ellenségei. A' nép kérdé, nem nyomozá: mi és mennyiben áll ez? 's mi nekünk sincs ezt kedvünk tenni, mert mi tiszteljük ugyan a' személyeket, de a' rendszerrel, melynek ők sokáig hódoltak, soha sem barátkozhattunk meg, s mivel fülünkben mindig a' római költő e' közlés elején érintett mondata cseng.

Ismételünk kell, mit főlebb mondánk: hogy e' tárgy — melynek megoldását alig remélhetünk minden összekocznás nélkül megtörténhetni — békésen 's legnagyobb rendben ment véghez. 'S mi kik először láttunk megyei gyűlést, hol a' szegény de becsületes ködmönös földmivelő összevegyült 's részt vett azokkal, kik ezelőtt ezredéven által ügyeit nélküle intézték; mi kik egyetlenegy részeg vagy csak ittas embert sem vehettünk észre; mi, kik láttuk, és tapasztaltuk ezen népek, az egész gyűlés folyama alatti józanságot és szerény magaviseletét 's végre negyed nap a' legnagyobb rend és csendbeni eloszlását, szívünket föndobogni éreztük a' gondolatnál: hogy ezen nép bár nevelve nincs, tudományos isméretekkel épen nem bír, már is megéretebb és érdemesb a' szabadságra, mint sok a' vele műveltség tekintetében egy vagy felsőbb fokan álló nemesség közül, melyet alacsony lelkű 's hirszomjazó kortések piszkos czéljaik, és érdekeik hitvány eszközeül lealacsonyítván tökéletesen elerkölcstelenítettek, 's mely nemesség alig hitte azt, hogy a' tanácskozási helyre józan fölvel kell megjeleni, 's mely ritkán osztott szét illylenkor a' nélkül: hogy egypár véres főt, vagy betörött ablakot 's fizetetlen tartozást hátra ne hagyott volna. — Uraim a' gyémánt eredeti minőségében durva és csekély áru, de a' kipallérozás első 's legdrágább kővé teszi. — Neveljétek e' népet, állítsatok föl kisdedovó, elemi és reál-iskolákat mindenütt, adjatok neki felvilágosított és becsületesen díjazott tanítókat, és e' népet rövid idő alatt bámulni, csudálni fogjátok. —

'S most mielőtt tollamat letenném, egy nagy fontosságú eseményt szükség még érintenem. A' közgyűlésre megjelent község g. n. e. hitü képviselői a' lugosi azon hitü polgárokkal együtt f. évi május 4én délután a' megyeház udvarán népgyűlést tartottak, hol néhány lelkes művelt oláh férfi hathatós fölshóllalásai után egyértelműleg elhatározott: miszerint Krassó megyének majd 200 ezret tevő oláh ajku, görög nem egyesült hitü népessége, az illy nemzeti egyházi gyülekezetre, — miután ott az oláh nép égbekiáltó aránytalanul lenne különben is képviselve — egyetlen követet se küldjön, 's ennek következtében erről a' miniszterség is küldendő 15 követ által azon kérelemmel fog értesíteni, miszerint a' görög nem egyesült oláhok részire a' ráczoktól tökéletesen független oláh püspökségeket alakítsanak. — E' tárgyra vonatkozó észrevételek előadhatását későbbre tartván fen magának. Wlad Alajos.

Heves ből. Megyénk részéről folyó év május hó 15én bizottványi ülés tartott, melyben Okolicz sanyi Gusztáv főszolgabíránk, 9 évnek során általános közmelegültségünkre viselt hivatalát, előgördült fontos körülményeinél fogva, tovább nem folytathatva, a' bizottvány kezeibe letette, lemondása azonban ez uttal el nem fogadtott, minthogy mindenfelől súlyos és nehéz körülményektől szorongattunk, midőn leginkább van szüksége megyénknek erélyes tapasztalt tisztviselőkre, ugyanazért ebéli hivatalát folyó junius hó 24ig vinni — minden lemondása ellenére — köteles, mikoron is fog nemcsak ezen főszolgabírói, hanem ezenfölül a' már ürességben levő első alispáni, főjegyzői, három alszolgabírói, egy csendbiztosi hivatalokra, úgy a' gyöngyösi járásban székségtelt egy eskütői hivatalra is a' választás megtörténni, miis köztudomás tekintetéből az egész megyében köröztelt határozottatott. — Ugyanezen ülésben határozottatott bizalomsvavazás is, melyet junius 20án fog a' küldöttség Pestre a' miniszteriumnak megvinni.

Folyó hó 25én ismét rendkívüli bizottványi nagygyűlésre körlevél által hivatánk egybe, melyben felolvasott az összes miniszterség hirlapok után tartalmára nézve ugy is ismert azon hivatalos levele, melyben jelentik, hogy urunk királyunk május hó 18án éjjel Bécsset hirtelen elhagyván, Innsbruck felé vette útját, mire nézve általok a' kellő intézkedés megtéttelt, úgy ennek folytában olvastott belminiszter Szemer Bertalan hivatalos felszóllító levele is, melyben a' jelenleg hazánkat minden oldalról fenyegető súlyos körülmények és helyzetek közepett a' hazának minden polgára, szegény ugy mint gazdag, részint kész pénz, részint pedig gabona és más egyéb természetvényekből álló áldozatra erélyes szavakkal felhivatik, megküldvén hozzá rekesztőleg azon ívét is, mely szerint az adakozás följegyzendő, ugy a' módokat is közölve, melyek szerint az beveendő lenne, melynek követ-

keztében eg  
tőb küldött  
fő, és alszolg  
nevezünk, l  
és helységek  
nek — min  
ezen fölül r  
Szolnok, M  
működni, e  
vák, eljárás  
dett összege  
időszakonk  
megyénk k  
küldöttség

A' ne  
jezése a' ki  
Eger  
telmében f  
választó az

Ung  
léseink első  
mal, mindet  
kor is. —

„A'  
jakról. Juli  
cset elhag  
telenül sajt  
kértük egy  
magyarjai  
közlekedés  
jántatol te  
megye ne  
ki, körülm  
mikorra le  
eredvénye  
rekre mint  
volna pénz  
és miniszte  
várni kén  
kezünkhoz  
vel ekorig  
összedob  
mérdek p  
néz, verőf  
is, hogy ol  
lik — kéré  
egy napi k  
ja e' haza  
munkás r  
vesznek a  
a' katonai  
tetniök ke  
unalmasá

A'  
Szobráncz  
követvála  
kezdetni.  
polgárság  
A'  
küldöttség  
leand, a'  
dozhatni a'  
A'  
számmal a  
nemzetlör  
san lobog  
lyesb 's he  
szabad ne  
sány rival  
haza szent  
ják, min  
perceze. —  
Meg  
tökéletes  
ozos horv

De  
jushó 22  
tott tiszta  
gyes; föl  
gazgatás  
Károly, C  
Bayer Is  
Tar Káro  
bó Bálint  
jegyző: K  
Károly; a  
ton; telek

keztében egy pár hazafias nyilatkozat után elrendeltük azt, hogy több küldöttség járjon el ezügyben, és pedig minden kerületbeli fő, és alszolgabíró, úgy esküttek mellé egy egy polgártársat nevezünk, kiket is csatlakozni fognak majdan minden város, és helységekben — midőn t. i. ön városuk, vagy falujukba mennek — minden vallás-felekezést lelkészre, a' bírósági és jegyző, ezen fölül népesebb városainkban, jelesen Eger, Gyöngyös, Szolnok, M. Túr, Törökménfő, külön küldöttségek fognak, működni, ezekben szinte a' bírósági, a' lelkészek, jegyző, főbírók, eljárásukat minél előbb megkezdendők az általuk beszédett öszveget pedig a' belminiszter által meghatározott helyre időszakonként befizetendők, azon földes urak pedig, kiknek megyénk keblében birtokaik vannak, de itt nem laknak, ezen küldöttség által levél által fognak adakozásra föl kéretni.

A' nemzeti őrsereg öszveirásának minél előbbi befejezése a' kiküldött tagoknak meghagyatott Eger város részéről pedig a' tisztújítás az új törvény értelmében folyó május hó 27-én reggeli 8 órakor fog lenni, választó az öszveirás szerint 20,000 lakos után 1109 van.

Ung me g y e. Ungváros, május 26-kán bizottványi ülésünk első alispánunk elnöke alatt, habár csekély számmal, minden kedden megszoktak tartatni, szükség esetén máskor is. —

„A' haza veszélyben van“ hangzék ekkor minden ajakról. Julius 2-kán országgyűlés fog tartatni — királyunk Bécsset elhagyta. Az utolsó órák ki lón nyilatkozatva, miszerint végtelenül sajnáljuk a' felségének hazánkba nem jövetelét, 's föl-kértük egyszersmind egy szives feliratunkban: foglalná el hű magyarjai között Budán álló kir. lakát. Az elhíresztelt veszély közlekedést ébreszte köztünk, egy vashámor bérlője azon ajánlatot tette, hogy 10 ezer fegyverrel kész leendő ellátni e' megye nemzetőrségét, mi végett egy választvány küldetett ki, körülményesen megtudandó a' vállalkozótól: hogyan? 's mikorra lesznek elkészíthetők ezen fegyverek? Ezen kiküldés eredménye végre is, egy botlás, 's egyesés lón — a' fegyverekre minta nincs, de a' minta nélkül elkészülnökre sem volna pénz, így ezen két fontos ok miatt a' réginel maradtunk, és miniszteriumunknak e' tárgyban intézkedését leszünk elvárni kénytelenek, vajjon készíttessék e' ezen hónapoként kezünkhöz adandó 800 darab fegyver, vagy sem? — Mit mivel ekorig öszveir nemzetőrségünk — elmondom röviden: öszvedoboltatik, ki áll, meg meghallgatja türelemmel tömredek parancsnokain parancsait, a' port nyeli, a' napba néz, verőfényen áll 3—4 óráig, ekkor tiszteleg csak azért is, hogy el ne unja magát, 's legyen mit tennie, ekkor eloszlik — kérdem, kinek e' roppant ünnepély? Kiért veszi el egy napi kenyérét? de kinek tiszteleg a' nemzetör? Kinek bábja e' haza védelmére és nem parádékra alkotott sereg? A' munkás néposztály zugalódik e' kiméletlenségért, napjai vesznek a' nélkül, hogy legparányibb előmenetelt tett volna a' katonai gyakorlatokban, illy haszontalanságoknak mellőz-tetniök kell, vagy azon rendes katonasággal végeztetni, melly unalmában olykor botrányos tettekre is kész.

A' választó kerületek főhelyei: Ungvár, Szerednye, Szobráncz és N. Kapos, az öszveirás június 2-án 's a' kerületi követválasztások június 23-án reggeli 10 órakor fognak megkezdetni. Ma falragaszok által is értesítették erről a' választó polgárság. —

A' közszükségekre ajánlandó öszvegek beszédésére is küldöttségek bizattak meg. A' lelkesülés hitünk szerint nagy leendő, a' pénztelen pórnak is adatott ut kézmunkájával áldozhatni a' haza szent oltárára.

A' 10,000-ból alkotandó önkéntes sereg közés is nagy számmal ajánlkoztak városunkból 's vidékéről. Horváth János nemzetőrségi egyik századosunk vezérlése alatt, két harczi-asan lobogó zászló alá gyűlt öszve tegnap e' környék legerélyesb 's hevesb fiatalasága, önként 's józanul, miként csak egy szabad nemzet fiatal polgárhoz illő a' zene 's trombita harsány rivalásaitól buzdítatva, feledék szüléiket, testvéreiket, a' haza szentebb előttök a' rokonság kapcsainál — mert jól tudják, minden veszély után, milly édes leendő a' viszontlátás perze. —

Megyénket mostanig béke nemtője védi, mi, remélljük tökéletes átalakulásunkig megzavarva nem is lesz, makran-czos horvát rokoninkra mokány szemekkel nézünk. R. L.

Debreczen, május 25. 1848. Sietek bemutatni má-jushó 22-kén kezdetett 's több napon keresztül folytatva tar-tott tisztújításunk eredményét. Polgármester: Poroszlai Fri-gyes; főbíró: Nagy Sándor; főkapitány: Csapó János; közi-gazgatási tanácsosok: Kovács Lajos, Komlósi Imre, Kafka Károly, Csáti Károly, Tikos István; törvényszéki tanácsosok: Bayler István, Komlósi László, Nagy Mihály, Csató István, Tar Károly 's Panschnied Károly; törvényszéki főjegyző: Szabó Bálint; aljegyző: Böszörményi Károly; közigazgatási fő-jegyző: Kis Lajos; aljegyző: Nagy Lajos; főügyész: Dalmy Károly; alügyész: Király József; rendőrkapitány: Szabó Már-ton; telekbíró: Szónyi Lajos; ellenőr: Györfi Péter; alkaptány:

Szentgyörgyi Elek; tollnok a' kapitányi hivatalnál: Kecskés János; vásárbíró: Nánási Károly 'stb.

Ime szabadságunk első gyümölcse, a' legújabb muni-cipális reform alapján szerkesztett tisztikar személyzete. Nem ujak ugyan az elemek egészben, sőt a' régi tanács tevő ré-szei kevés kivétellel alkalmazva vannak... de azért legyenek üdvözök! —

Ki a' viszonyok mostani constellációjában itt vagy más-utt küzdterre mert lépni, fölteszszük róla, hogy ezt csak a' sze-rint tette, hogy önmérlegezés után magát könnyűnek a' font-ban nem találta, 's miután számot vetett magával: ha vajjon képes e' magát a' l' aventure viselni 's mint Noe patriarcha, köntösét, leölteni minden szűkkeblű táblalabírdíságot magá-ról. Igenis! mert új terrenumon új ember, vagy megújult ember kell.

'S ha ez nem így volna?

Hallottátok e' azon görög allegoriát, miszerint a' sphynx feltartóztatá az utast, bizonyos rejtvényt mondott neki, mel-lyet ha megfejteni nem tudott, szétlépte őt. Ezen allego-ria most azokra illik, kik közügyek vezetőiül föllépnek. Ki tisz-tába jött aziránt, miszerint hivatva van erre, csak és csak e-zen rejtvény feloldása után lépett föl: biztosítva van jövője. De ki számot nem vetve magával feltolatni engedé magát a' népkégy változó tengere által, melly sokszor a' gyöngyöt fe-néken hagyja, mint a' teknős béka Angliában megületése i-dejét hátán felírva, úgy ő bukását charlatanságában hordja.

Időnkben tudni is kell, de akarni is a' hivatalnokoknak. Indolentia és szellemitörpeség iránt nincs türelem, nincs a-lázatoság! Türelem és alázat? E' két szót nem ismerjük töb-bé erénynek. Ez a' leggyanusabb valami, ez csak basák szó-tárába való. Bezzeg nincs erről szó a' régi görögök 's ró-maiaiak moráljában! 's behozatala véleményem szerint nem nagy előnye a' keresztyénységnek.

Ismétlem, ki a' viszonyok mostani constellációjában fel-mer lépni: bizonyosan bizik magában 's ember lesz a' gáton. És ha az lesz: éljen da capo al segno!

Különbön polgári ünnepélyünk érdekesen változatos képeket nyújtott. Volt benne szép is, nevetséges is, boszantó is. Változatosság ékköve a' természet rendjének, alaphangja a' boldogságnak! — Hogy 1800-at baladó választóink a' leg-nagyobb rendben 's csenddel tudták élvezni politikai jogaikat legkisebb rendbontás vagy kicsapongás nélkül, nem, mert szuronyok villogtak körülök, sem mert tán még inpracticu-sok e' téren, hanem pusztán csak azért, mert tiszták minden corruptio mérgétől, ez olly látvány volt, mellyet — főleg ki a' hajdani olmosbotos megyei kortessereg illy alkalommal ga-rázdaságit látta — lehetetlen hogy szépnék ne mondjon.

Egy pár beszédet mondok el, melly köztem 's egy pol-gártárs közt történt.

Én: Ugyan polgártárs, mondja meg, ki a' vivát kel-mednek?

Polg. Hát uram NN.

Én: Miért nem xxx ur?

Polg. Hát csak azért biz a' hallja kelmed, mert NN. urnak a' kaszáloja az enyim mellett van 'stb.

'S pedig ezen polgártárs talán huszszor is megüti a' politikai kaptát.

Mondja aztán valaki, hogy a' plutocratiai rendszer ész-beli bázison alapul, 's hogy a' rossz választások általa lehet-lenek vagy csak valószínűtlenné válnak? Ne boszankodjék az ember, hogy míg az eféle teli zsebű politikai incapaxok kik azon erömüről, mellynek kerekeit tolják, csak annyit tud-nak, mint a' szárazmalomba befogott ló arról, mit teszen, választók — addig az ügyvédek közül legtöbben, kiket pedig fen említett polgártárs és hasonlói még az örökkévalóság-ban sem érendnek utól szellemi műveltségre nézve, legfől-jebb is csak mint báméskodó tolongó esőcselék jelenhettek a' tisztújítási eszelekvénynél!... Bizony bizony bajos illy hely-zetben az ügyvédek 's más okleveleknek a' haza iránt lelke-sedni... 'S pedig erre most szükség lenne.

Én ugyan, bár előbbi levelemben azt irtam, hogy poli-tikai incapax vagyok — mert utcánkon nem olly átkozott her-meticus modorban szerkesztetett a' választók lajstroma, va-lahogy csak becsusztam. De többi ügyfelem!... — utolsó proletárius. Uraim! ez így nem maradhat.

Mire nem viszi a' konczföltés 's kenyéririgység az em-bert? tapasztalhatta tisztújításunk előtt és alatt, a' ki akarta.

Hogy valamiképp olyan ne markolászhasa ki a' cse-resznyét, a' ki nem itt született, vagy mint itt mondani szok-ják „idegen“ (megjegyzendő, hogy habár annak módja és rendi szerint etablírozad is itt magadat, sőt többet mondok, ha 20—30 évig laktál is már itt: még mindig idegenül néz-nek,) az ezek iránt különben is elfogult 's ellenszenves nép között még kaputos apostolok is éltek ilyen argumentummal a' netalan tisztviselőikül föllépni akaró idegenek irányában: „N.N. idegen, nem itt született, nem kell választani.“

Mi a' gözű?..... hát önök védegyeletet akarnak alkotni magok számára? 'S abban keresve előnyt, hogy itt jöttek a' világra, szabadulni kívánnak a' beköltözötték versenyétől?...!

Ejnye ejnye! az az önök ambíciója szerfölött nagy lehet.....tán még nagyobb, mint a' Faust tanár által sétából haza hozott usz-kár is! No hiszen szerencse, hogy az illyenek még ezen mes-terségesen védelni akarás mellett sem juthatának fel az ugor-kafára — mert akkor szépen volnánk..... Ezen itt születésök-ben előnyt kereső, de ezuttal kubit kapott házi capacitások-nak szellemnövényök, nem tétetve ki a' szabad verseny verő-fényének, csak eltengene ugyan úgy a' hogy, de féltő, hogy az érdemes publicumnak czitrom helyett csicsókat vagy vacz-kort teremne.

Képviselőink választása még nincs egészen befejezve. Ho hó! majd elfeledtem egy dolgot.

Azon különben igen érdemes urat, ki az utcánkbéli vá-lasztóknak a' szavazati golyókat osztogató, nagyon kérem, hogy ha alkalommal illy minőségben találna működni, ne le-gyen olly tulságosan lelkiismeretes eljárásában. Omne ni-mium nocet. Lássá, kérem alázatosan, miután én választói je-gyemmel magamat kellőleg verificáltam, nem volt helyén irányomban tamáskodását kifejezni 's „itt lakik az ur? én nem ismerem“ kérdéseivel nyilvánosan megpirítani.

Jegyem előmutatása után illy kérdés: „ha itt lakom é? Hiszen lánczos lobogós! csak nem cseppen le senki a' hold-ból, vagy nem baktat ide az óperenciás tenger mellől csak azért, hogy a' restellációban részt vegyen!...vagy ha lecsep-penne, vagy ide czammagna is: nem kapná meg azt a' kékszi-nü balétát. — Szép szép az a' lelkiismeretes eljárás — de a' gyöngédség sem kutya ám.

Az „önkéntes sereg“ számára lelkesen foly a' tobor-zas. Utczákról utczákra hordoztatik a' nemzeti lobogó, én 's Kafka Károly és Rickl buzdító beszédei már eddig is majd kétszázra gyűjték az ujonczokat. Ezek nagy részt rongyos pro-letáriusok, de azért többet bizhatunk hozzájuk, a' mindente-len koldusokhoz, mint sok pókhasu philiszterekhez.

U—i. A' barbár kor ama' simbulumát, a' mogyoró pejt letehetnék immár a' város érdemes poroszlói. Nagy József

#### A' pesti hírlap pénteki száma követ. érdekes cikket közöl:

Távol imádott honunktól, a' Konstantinápolyban levő magyarok a' legnagyobb figyelemmel 's napról napra növe-kező részvétellel kísérték az átalakulásunkat eszközölő esemé-nyeket. —

Alig hogy a' Pesti Hírlap' által a' marcziusi napok e-redvényeiről értesítették, honfűtársaimat azonnal a' kiscam-poi kávéházba, a' magyarok eddigi gyűllyhelyére, mentől szá-mosabban öszszehívni legszentebb törekvésem vala, 's Kon-stantinápoly roppant kiterjedése daczára a' kitűzött napra 50-nél többen jelentek meg.

Előterjesztvén a' történeteket, és őket az egyesülés szük-ségéről meggyőzvé, rögtön aláírások nyitattak meg egy ma-gyar egyenlőségi kör alakítására, 's még az nap alakultá is lón. — Programmja: A' magyar egyenlőségi kör ezéul tüzvé ki a' Konstantinápolyban levő magyarokatrend 's vallás-beli különbségre tekintet nélkül egyesíteni; — ez ok-ból a' társulat a' magyar gyarmat akármely tagján elköve-tett sérelmet és igaztalanságot magáévá teszi 's annak orvoslását közös erővel eszközöndi.

Szegény hazánkfiak e' távol fekvő és ismeretlen földön, fájdalom! gyakran a' legnagyobb nyomorusággal küzdeni kénytelenek. — A' magyar egyenlőségi kör tehát minden becsületes hazafit tehetsége szerint segíteni fog; 's egyszers-mind köteleessége minden egyes tagnak, a' mennyire tőle ki-telik, az illy szegény hazafiak aktivitásba léptetéséről gon-doskodni.

Nem tartom a' hírlap olvasóira nézve érdektelennek azt is említeni, hogy a' konstantinápolyi magyar gyarmat kö-vetkező petítiót küldött a' föntségéhez Magyarországról kir. hely-tartóhoz: „azon határtalan bizodalom, melly egy nagy nem-zet mindennépei föntségéhez viseltetnek, azon forró honsze-retet, azon bölcs 's mély belátás, mellyet föntséged az imádott honunk átalakulását eszközölő események alkalmával tanusita-ni kegyesen méltóztatott, bátorítja az ittlevő kétszáz egyedet meghaladó magyar gyarmat tagjait, következő alázatos kéréssel cs. kir. föntségedhez járulni:

Még levén győződve, hogy a' törvényhozás tömredek teendői mellett is a' honnak külföldön tartózkodó fiairól meg nem feledkezhetik; felfogván továbbá a' jelen időszak fontos-ságát, elértnék véljük azon időpontot, mellyben a' ma g y a r n e m z e t n e k, a' m a g y a r é r d e k n e k külföldön is képviseletnie kell, képviseltetnie annál is inkább, minthogy a' régi 's most már remélljük örökre, megbukott rendszer által, kül-földön, névszerint itt Konstantinápolyban, úgy mint kellett volna, véde és képviselve egyáltalában nem volt. — Borzasz-tó 's törvényesen is bármikor bebizonyítható tényekkel szol-gálhatnának e' részben cs. kir. föntségednek.

Ujabb időnkben ugyan az ügyvivőség két részre osztása által némi jótékony változás történt! de annak tartós megma-radásán nagyon kételkedünk.

Füi bizodalommal járulunk tehát cs. kir. föntséged szi-

